3
Estudio completo dey= 2

x2-16
1° Dominio de f(x): ESQUEMA DE LOS RESULTADOS DEL ESTUDIO
D[ f(xX)]=R-{-4,4} f(x) o o %
- o
La funcién no existe si z -4 4
21620 = x?—16=x=+J14° " "
I X = 4 f’(x) //’A‘f\\‘ o\‘ }\‘o\‘nl.l ’/_}
2° Cortes con los ejes: 43 4 o0 4 25
Corte con OX: ( ¢,0) e
) N
0=2x3 - x=0; (0'0) (%) UVP'I i \_/
Corte con OY: (0,?) e -4 o 4 i
f0)=o0 . (0,0)
3° Simetrias:
2-xP -2 P g
f(—x)= = =—f(x) es una funcién impar. Simétrica respecto del (0,0).

(-xf-16 x*-16

4° Asintotas:
*AV. : D[f(X)]=R-{-44}
Luego tiene como posible asintota vertical: ¢x=-4? O ¢éx=4?

. 2x3  -128
¢ —128 M e~ "0
lim —=——=——hay que hacer limites lateralesq >~ X _3-}6 +
x—>—4 x° —-16 0 . 2X -128
A) lim — =" — 4w
x—-4* X =16 -0
3
lim 5 No existe
x—-4x° 16
x=-4 ASINTOTA VERTICAL
lim 2x3 128
3 3 2 =—=
lim 22)( =§ hay que hacer limites lateralesi*>* X _316 -0
x—>4x°-16 O . 2X 128
B) lim — == — 40
x—4* X —16 0
3
lim > No existe
x—=4 X° -4
x=4 ASEINTOTA VERTICAL
*AH. :
Se calcula el lim f(x)
X—>+00
. 2x3 [ 2x® . . .
lim | — = lim | = |= lim 2x=+x Luego no hay asintota horizontal.
x—>+o| X° —16 —0 X+ X X—>+00

*A.0.:y= m x+n
1° Se calcula "m":
2x3

2 3 3
- me= lim X216 _ g | X lim | -2 |2
X—>+00 X X—>+o0| X3 —16X X—>-+o0l x3 —16Xx

Por lo tanto existe una asintota oblicua y = 2x+n > n=y -2x
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“w_n,

2° Se calcula el “n":

3
n= Iim[ 2 —2xJ = lim
x—+0| X —16 X—>+00
lim £2X= lim 2=£=0
X—>+0 X X—>+00 X + o0

2x3 —2x3 +32x

x> —16

. 32X
= lim >
x—+0 X° —16

881l

Luego "y= 2x" serd una asintota oblicua.
Para determinar la posicién relativa de la curva vy la asintota hacemos lo siguiente:

2x3 e
y=——— Y=2x Yi- Y situacion
X°—16
y 2(100)* f
=T - _ _ La grafica esta por encima
x=100 (1oo) -16 Y2=200 200,1602564 - 200> 0 de la asintota en el +o
200,1602564
y 2(_ 100)3 200,1602564 + 200 < 0 f deb
_ =2 - _ AU + < La gréfica esta por debajo
x=-100 (oo} 16 yo=-200 de la asintota en el -0
—200,1602564

5° Monotonia. Maximos y minimos relativos:
Calculamos y” =0 para estudiar el cambio de monotonia

. (x2 —16)6x2 -2x°2x _ 6x*-96x* —4x*  2x*-96x°

decreciente

B (x2 —16)2 B (x2 —16)2 B (x2 —16)2
x=0
y=0 = 2x'-96x*=0= 2x2(x*—48)=0= x=443
X= —4\/5
Vxe (—00,—4\/5)3 y'(-15)>0 creciente —*
Vxe (— 4J§,—4):> y(-5)<0 decreciente ST
vxe(-4,0)= y(-1)<0 decreciente s
vxe(0,4)= y@)<0 decreciente —
VX e (4, 4\/5): y (5)<0

VX e (4J§,+oo):> y (15)>0

creciente -

P

En (- 443 ,-643) existe un maximo relativo.
En (443 ,6+3) existe un minimo relativo.

6° Curvatura, puntos de inflexion.

(x2 —16)2.(8x3 —192x)— (2x4 —96x2)2.2x(x2 —16)

(x2 —16)4

factorizar

(x2 —16)2 (8x°-128x> —192x> +3072x — 8x°> +384x%) _ 64x° +3072x _ x(64x* +3072)

(x2 —16)4

(2-16]  (x*-16f




x=0

y'=0 = x(64x*+3072)=0=1 , .
64x°+3072=0 no hay solucion

Vxe(-w-4)= y'(8)<0/  convexa
vxe(-40)= y'¢)>0 - concava
vxe(04)= y'®<0 /" convexa
Vxe(4+0)= y'®>0 - concava

En (0,0) hay un punto de inflexién.

7° Grdfica:

¥=2X"3/(X"2-16) curva

X
&
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¥=2X ASINTOTA OBLICUA
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